



高考观察

年代不一样 记忆却相仿

“那时候要先进行预选,选好了基本就刷了一半了,剩下的这些人再参加高考,100个人能考上10个就不错了。”6月7日,为了纪念自己参加高考30周年,李云芝特地带上自己喜欢的相机,通过影像记录2014年的高考。

当年,李云芝如愿考上了山东农业大学。如今,看着孩子们紧张的情绪,他说,其实虽然年代不一样,但是记忆都是相仿的。“那时候也很紧张,毕竟考上大学的几率要比现在低很多。”李云芝说,和现在唯一不同的,就是考场门前一个家长也没有,都是孩子们单打独斗。

年代不同,记忆却相仿。在一个知识决定未来的时代,高考决定了很多人的命运,所以在很多人眼中显得格外重要,所以大家都会紧张。

6月7日,虽然下着雨,但是家住新桥小区已经76岁的张凤桐还是来到了考点,他是来送自己的孙女上考场的,他告诉记者,孙女参加高考,他比孙女都紧张,甚至比自己参加高考的时候紧张。“我当年上的是东北大学,虽然年代不一样,但是很多经验还是能传递给孙女的。”张凤桐说,经历过高考,本身就是一种财富。

本报记者 林宏岩



曲泓硕走进考场时并没留意到,一旁躲在特警身后的父亲戴着帽子和墨镜,生怕被孩子看到。本报记者 韩逸 摄

孩子不让来 自己偷偷来

还特意戴着墨镜和帽子进行伪装

本报6月8日讯(记者 钟建军) 炎热的天气也不能阻挡家长的陪考热情,其中不乏用心良苦的考生家长。“孩子不让我来,我偷偷来的。”曲福臣笑着说,为了不让儿子看见,又怕儿子看见后会有压力,他便戴上了鸭舌帽和墨镜进行了伪装,在远处偷偷看着儿子进考场。

8日上午8点多,烟台一中大门外已有不少考生和家长,有些考生拿出复习材料来再多看两眼,也有些考生与父母或老师在一旁聊天。记者注意到,一名头戴鸭舌帽,戴着一副墨镜的男子正在学校门外等人,当记者上前聊天后得知,他也是众多陪考大军中的一员。他儿子不让他来考点,他是自己偷偷来的。

一早,他骑着电动车将儿子曲泓硕送到烟台二中后,自己就偷偷来了烟台一中门外等儿子。

上午8点15分左右,一辆满载烟台二中考生的大巴车在一中门口停了下来,考生们挨个走下大巴车。突然,曲福臣看见了那个熟悉的身影——他儿子曲泓硕。

虽然只有十米左右的距离,可是曲福臣却不能上前和儿子说话,因为他怕儿子看见了他,知道他在学校外面,考试时会有心理压力。虽然,墨镜遮住了曲福臣的眼神,但能看出来,他正紧张地注视着不远处的儿子的一举一动。

不一会,可以进入考场了,曲泓硕与同学一起往学校里走去,这时,曲福臣也从拥挤的人群中向前挤去。只见他抬起头盯着儿子的身影,一直目送儿子进入学校,直到消失在他的视线里。

“孩子懂事,不让我来。”说起自己偷偷来陪考,这位憨厚的父亲眼圈红了,眼泪随之夺眶而出,他低下头从裤兜里掏出一块手绢,擦了擦眼泪。“前些年,忙着做生意,陪孩子的时间少,挺对不起他的。”曲福臣用颤抖的声音说,“这几年自己时间多了点,就多陪陪孩子。”

“我就想着得伪装一下,别让孩子发现了我,考试的时候分心。”说着,戴着鸭舌帽的曲福臣举起了精心准备的墨镜,“如果不来,总是担心,来看看他,心里踏实。”曲福臣说,儿子的成绩不错,只要正常发挥,肯定能取得理想的成绩。

“看着孩子进去就放心了,一会儿我就回家做饭。”听到开考铃声,曲福臣心里的石头才算落地。“如果不来,总是担心,来看看他,心里踏实。”两天,四场考试,曲福臣每场必来,目送儿子进场。儿子进去后,他就站在门外,跟班主任老师聊儿子的情况,琢磨什么样的饮食搭配最好。回到家,他也只字不提陪考的事情,只是早早准备好饭菜,等着儿子回来吃。



儿子进了考场之后,提到之前忙于工作对儿子疏于照顾,曲福臣感慨得红了眼眶,掏出手绢来擦泪。本报记者 韩逸 摄



8日下午,曲泓硕一走出考场,曲福臣就迎上前去,这次,他终于可以等到儿子出来,不怕影响他情绪了。本报记者 韩逸 摄



曲福臣激动地一把搂住儿子。本报记者 韩逸 摄

“学生和我感情比较深,他们相信我”

陪考老师刘晓鹏带了三届高三班,朝五晚九已成习惯

烟台二中考点前,四中高三10班的班主任刘晓鹏在场外已经守候了两场考试,直到理综开考前,刘晓鹏还在考点门口为学生答疑,有老师的地方就有讲台,备战高考,俨然要到最后一刻。

“今年考试轻松多了,我已经把我知道的东西都教给学生了,我自己尽力了,问心无愧。”今年36岁的刘晓鹏一脸淡然,自从大学毕业参加工作,自己连着带了三轮高中生,每隔三年,送走一批,今年已经是第三批,每次高考,作为班主任,都得靠在考点,守着学生。

巧的是,每年自己带队的高考都在烟台二中,回顾过去的九年,刘晓鹏感慨万千,“刚开始带

高三的那次,考之前我也很紧张,当时年轻啊,心里没底儿,总怕漏了。”

这次坦然多了,“早上从幸福那边坐2路公交车,7点到考点了,现在6点都是自然醒,带了高三才是真正的朝五晚九,都已经习惯了。”

刘晓鹏得早早地等着孩子们,“他们和我感情比较深,也相信我,考之前爸妈也不在,我陪着点,孩子们心里踏实。”

等把学生送进考场,刘晓鹏还得到下一个考点看学生,一到这个时候,家里大小事儿都已经顾不上,“都得我对象操心,辛苦一下吧。”

本报记者 张晶



进入考场前,刘晓鹏老师最后给同学们嘱咐答题策略。本报记者 李泊静 摄